



# 美好社区

市场星报

2021年10月19日  
星期二

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(葛宜年 侯小光 记者 沈娟娟) 10月16日,合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区党委、妇联联合共建单位合肥综合性国家科学中心能源研究院党委,在合肥现代科技馆开展以“少年筑梦强国、科技引领未来”为主题的共建活动。

活动现场,志愿者通过丰富的图片及视频资料向青少年介绍了“什么是等离子体”“等离子体的形成与应用”“磁约束核聚变的原理”“光纤通信”等科普知识,揭开了“人造小太阳”的神秘面纱,阐释未来世界新型能源的产生与使用,激发大家的科学思考。此外,活动现场还

通过互动实验,让原本抽象的概念变得生动形象。

此次参观活动为现场的青少年献上了一席科技盛宴,使社区青少年充分体验到科技的魅力,感受到科技对生活的改变,也为国家的科技实力不断增强感到振奋。同时,孩子们与家长在参观活动中互相讨论、互相学习,增进了相互之间的感情。

半岛新村社区党委副书记、妇联主席王莉表示,组织本次党建引领科普社区活动,旨在让青少年体会目前科学的发展趋势以及科技的强大应用,在他们心中埋下一颗“科技强国”的种子。



10月18日~22日,合肥市沁心湖社区联合望湖城社区卫生服务中心将疫苗接种流动车开进合肥南站,为南站工作人员接种新冠疫苗“加强针”。

何凯阳 记者 马冰璐

## 青阳路社区“红色口述史馆”将升级

星报讯(柏雪 季云冈 记者 马冰璐) 2020年,合肥市五里墩街道青阳路社区打造了“红色口述史馆”,主要由峥嵘岁月、红色记忆、荣耀勋章、主题教育四大板块组成。场馆作为五里墩街道红色宣讲阵地,主要用于开展街道的党史教育类活动、党员干部职工教育定点场馆。

当前,现有场馆的平面化展示红色人物事迹、红色物件等已不能满足红色教育的需求,青阳路社区将对场馆进行全面升级。升级后的场馆以重要战争和国防科技重要成果时间轴的顺序,展示出抗美援朝精神、“两弹一星”精神以及中国电科的“预警机”精神。

同时,以集中陈列的形式,展示每一

枚勋章背后的光荣故事,树立榜样,让受教育者从中汲取精神力量。同时丰富馆藏红色物件,将“红色口述史馆”打造成蜀山区唯一一处集参观、陈列、宣教功能为一体的红色教育基地。

据了解,从2017年红色口述史馆项目启动以来,青阳路社区深入挖掘辖区军休三所、四所、核工业二二一局合肥管理处、中国电科38所、联勤保障部队第901医院(原中国人民志愿军第511医院)等5家单位红色资源,收集编印人物史料集。截至目前,开展各类活动117场,《抗美援朝人物史料集》编辑成册、录制人物专访视频资料20期。获得过全国终身学习品牌项目、安徽省思想政治研究工作优秀研究成果、合肥市优秀社区教育品牌等。

## “还路于民”,园区环境有效提升

星报讯(李忠信 记者 马冰璐) “原来很糟心,每天上下班都要在小区门口菜市场这里堵一会。”下班后,住在合肥市高新区复兴家园小区的孙大姐和同事经过菜市场时边走边说。

高新区复兴家园菜市场周边居住的多数是征地回迁的农民,小区菜市场开业以来,很多居民就在菜市场门口自销自产的农产品,自发形成小吃摊点群。“我们中队多次联合社居委和物业进行劝阻和清理,一直都难以制止。”长宁城管中队负责人说。

为助力文明城市建设,近日,长宁城管中队再次联合城管部、市场管理所、高新股份、社居委和物业多个部门,再次开展“还路于民”整治行动。“这次集中整

治,我们联合多个部门,对出店经营、占道经营户进行劝阻,及时将乱张贴广告进行清理,同时组织执法人员和劳务看管人员对菜市场周边进行定点看守。”目前,复兴家园菜市场周边清理出的场地已安装防护栏,并规划了停车位,真正实现了“让路于民”。

“国庆期间,我们中队全体人员加班加点,全力推进复兴家园、永和家园、永和南苑三个回迁小区菜市场周边集中整治,通过集中清理和定点值守,周边环境得到有效改善。”据悉,经过持续的整治和清理,园区市容秩序和环境卫生有了明显提升。下一步,长宁城管中队将进一步加大巡查力度,巩固好成果,营造良好的人居环境。

### 一句话新闻

10月15日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村在辖区开展了文明养犬宣传活动。下一步,十八岗村将定期开展文明养犬宣传活动,进一步提高辖区居民文明养犬意识,推动文明养犬行为,助力文明城市创建。创建全国文明城市,建设美好的家园需要大家共同努力。

葛宜年 秦晓晨 记者 沈娟娟

10月15日,位于地下车库内部的合肥市新站中心集贸市场违建顺利拆除,新站区域管局联合社区、交警大队、消防、公安、应急等多个部门形成合力,强力保障此次违建拆除行动的力度和进度,最终地下车库又回归原有样貌。

胡佳佳 记者 沈娟娟

## 二里街社区开展生活垃圾分类宣传

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,合肥市三里庵街道二里街社区在辖区开展“垃圾分类始于心,持之以恒在于行”生活垃圾分类主题宣传活动。

二里街社区工作人员通过多元化活动方式对辖区居民进行垃圾分类知识宣导,向居民发放垃圾分类知识宣传彩页和手册,并对垃圾分类细节内容进行详细的讲解。

志愿者拿出分类垃圾桶模型,让大家通过标识和颜色认识熟悉不同种类的垃圾桶,并以提问的形式让居民知道我们生活中常见的以及不常见的垃圾应该如何分类,加深居民对垃圾分类知识的印象。

通过此次宣传活动,不仅让市民对垃圾分类知识有所了解,也让大家意识到环境保护的重要性,自觉地维护公共卫生,共同爱护我们美好的家园。垃圾分类工作任重道远,二里街社区将继续宣传推广,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,让垃圾分类从口号变为习惯。

## 陈集镇开展国际减灾日宣传

星报讯(钱文杰 记者 赵汗青) 今年10月13日是第32个国际减灾日。为进一步提高广大人民群众在应对自然灾害时的避灾自救能力,肥东县陈集镇人民政府应急办联合陈集镇科协、林业站及新时代文明实践所在陈集镇新街开展以“构建灾害风险适应性和抗灾力”为主题的2021年国际减灾日主题宣传活动。

活动现场,工作人员和志愿者向过往群众发放了有关防震减灾及提高灾害风险治理能力的宣传资料,并向现场群众介绍了地震这一自然灾害产生的原因和过程、如何防范地震和遇到地震时的正确自救措施。现场对群众提出的防震自救相关问题进行答疑解惑,帮助群众认识和了解科学预防灾害发生的相关知识,提升群众应对灾情的能力,让群众学会主动预防各种灾害的发生,并掌握应对地震等自然灾害的基本技能。